



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 19 февраля 2016 года, N 35 (6440)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Кадры XXI века

Переподготовка — задел на перспективу

В нашей стране ведется последовательная работа по кардинальному реформированию сферы образования, ее планомерному развитию и усовершенствованию, формированию качественно новой структуры по подготовке кадров, отвечающих требованиям современности.

Действенным рычагом в усилении эффективности этой работы стал Указ главы государства от 12 июня 2015 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы переподготовки и повышения квалификации руководителей и педагогических кадров высших образовательных учреждений», реализуемый на всех уровнях системы высшего образования. Направленная на кардинальное повышение качества подготовки высококвалифицированных специалистов, рост профессионального уровня и квалификации профессорско-преподавательского состава вузов, внедрение усовершенствованной системы их регулярной переподготовки, эта деятельность обеспечивает соответствие всем современным требованиям и тенденциям.

Узбекский государственный институт физической культуры (УзГИФК) обозначен в документе как имеющий высококвалифицированный научно-педагогический потенциал базовый вуз по организации переподготовки и повышения квалификации руководителей и педагогических преподавательских кадров вузов по физической культуре и спорту. Исходя из этого, в январе прошлого года на базе действовавшего ранее отраслевого центра переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров при УзГИФК организован Центр научно-методического обеспечения,



Фото Б. Акрамова.

переподготовки и повышения квалификации специалистов по физической культуре и спорту. В здании учебно-административного корпуса института центру выделили 12 аудиторий, оснащенных современным оборудованием, мебелью, инвентарем, информационно-коммуникационной техникой и техническими средствами обучения, здесь по мере укрепления материально-технической базы активно внедрялись инновационные образовательные, мультимедийные и информационно-коммуникационные технологии. Обеспечены комфортными

условиями для проживания иногородние слушатели, в распоряжении которых второй этаж вузовского общежития. В ходе выполнения обозначенных в указе Президента задач реализуются необходимые меры по созданию условий для повышения квалификации руководителей и педагогических кадров, методистов систем высшего образования, физкультуры и спорта. В корне обновлены требования к квалификации, учебные планы, программы и методики переподготовки и повышения квалификации кадров с учетом внедрения совре-

менных высокоэффективных образовательных и инновационных технологий, передового зарубежного опыта. Более тридцати научных публикаций, в том числе учебников и пособий, создано для системы переподготовки и повышения квалификации руководителей и педагогических кадров, методистов инструкторов и тренеров-преподавателей высших учебных заведений и спортивно-образовательных учреждений, на портале Главного научно-методического центра Министерства высшего и среднего специального образования

сотрудниками нашего центра размещено десять учебно-методических модулей в электронном формате. Стоит отметить, что благодаря порталу налажена совместная работа с вузами страны, в режиме онлайн организуются различные мероприятия по привлечению к процессу обучения в центре вузовских специалистов, мониторингу и оценке их успеваемости в процессах переподготовки или повышения квалификации, последующей профессиональной деятельности.



ФАКТЫ ДНЯ

В минувшем году коллектив АО «Кызылкумцемент», действующего в Навоийской области, произвел свыше 3,4 миллиона тонн востребованного строительного материала. В настоящее время на предприятии реализуется программа структурных преобразований, рассчитанная до 2030 года. В ней предусмотрены дальнейшая модернизация действующих и создание новых мощностей, увеличение объемов производства и расширение ассортимента конкурентоспособной, экспортноориентированной продукции.

Действующее в Жондорском районе Бухарской области ООО «Шижат текстилмаш» осуществило в минувшем году экспортные поставки готовой продукции более чем на 300 тысяч долларов. В ближайшее время объемы производства и экспорта здесь будут значительно увеличены. Для реализации намеченных планов в рамках программы модернизации на предприятии установлено современное текстильное оборудование.

В Каракалпакстане начата инвентаризация жилых и нежилых помещений, принадлежащих физическим лицам. Для ее успешного проведения созданы рабочие группы из числа специалистов государственного предприятия «Ермулкадастр», представителей органов самоуправления граждан, налоговой инспекции. Инвентаризация уже проведена более чем на 43 тысячах объектов. Этой тематике также был посвящен учебный семинар, в ходе которого определены задачи по созданию национальной базы географических данных объектов недвижимости, интегрированных с системой «Электронное правительство».

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Сотрудничество

ШОС вносит достойный вклад в укрепление мира и стабильности в регионе

Международный авторитет Узбекистана постоянно растет благодаря динамичному развитию всех сфер, проводимой нашим государством миролюбивой политике и последовательным усилиям по обеспечению безопасности и стабильности в регионе.

В нашей стране, неуклонно идущей под руководством Президента Ислама Каримова по собственному пути развития, разработан стратегический механизм достижения поставленных высоких целей по вхождению в число развитых государств мира. В этом процессе Узбекистан уделяет особое внимание развитию международного сотруд-

ничества, в том числе в рамках авторитетных международных организаций. Одной из них является Шанхайская организация сотрудничества (ШОС).

Шанхайская организация сотрудничества, образованная 15 июня 2001 года в китайском городе Шанхае, стала авторитетной международной организацией с твердой

позицией, эффективными подходами и конкретными целями деятельности. Растущее влияние и авторитет этой организации при решении актуальных проблем глобального социально-экономического, международного значения, обеспечения безопасности, стабильности и устойчивого развития в мире закономерно обуславливают возрастающую заинтересованность многих государств стать полноценными членами ШОС, быть наблюдателями при ней, а также партнерами по диалогу.

С момента образования членами ШОС являются Узбекистан, Казахстан, Китай, Кыргызстан, Россия и Таджикистан. Индия, Пакистан, Афганистан, Иран, Монголия и Беларусь принимают участие в деятельности ШОС в качестве наблюдателей, а Турция, Шри-Ланка, Азербайджан, Армения, Камбоджа и Непал имеют статус партнеров по диалогу. После прошлогоднего Уфимского саммита начального процесса вступления в ШОС Индии и Пакистана.



Инновации

Ноу-хау опробуют на производстве

К целому ряду разработок и проектов ученых из научных центров и вузов Узбекистана проявляют интерес зарубежные заказчики.

Как пояснила проректор Ташкентского государственного технического университета Карима Норкулова, речь идет о ноу-хау в области машиностроения, биотехнологии, материаловедения.

Примером успешного взаимодействия в научно-производственной сфере может служить и реализуемый совместно с Республикой Корея проект по строительству учебно-исследователь-

ского текстильного «Технопарка». По словам проректора Ташкентского института текстильной и легкой промышленности Салохиддина Юнусова, разрабатываемые здесь программы помогут не только готовить специалистов по разным направлениям текстильного производства, но и развивать перспективные технологические направления отрасли.



Конференции

Специалисты для сферы ИКТ

В настоящее время, когда информационные технологии являются одной из важных составляющих любой развитой экономики, особое значение имеет подготовка IT-специалистов, потребность в которых постоянно нарастает. Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций, которая прошла вчера в столице.

Участники мероприятия были ознакомлены с тем, как ведется подготовка высококвалифицированных кадров по ИКТ для отраслей и сфер экономики, осуществляемая в высших образовательных учреждениях, таких, как Ташкентский университет информационных технологий (ТУИТ) и университет Инха в городе Ташкенте (IUT).

Например, в прошедшем году в ТУИТ была организована выставка программных и технических разработок одаренных студентов, магистров и преподавателей университета, где было представлено более 90 программных и технических разработок, в частности, интернет-приложения для мобильных устройств, работающих на операционных системах Android,



Гражданское общество

Подход к повышению знаний — комплексный

Сегодня более 8 500 консультантов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания по всей стране вносят весомый вклад в укрепление института семьи, формирование правовой и медицинской культуры в обществе, утверждение здорового образа жизни среди населения. Столь ответственную миссию выполняют женщины, имеющие большой жизненный опыт, пользующиеся авторитетом и умеющие достигаться до сердца.

Систематическое повышение уровня знаний — законодательства, геополитической ситуации, обмен мнениями с коллегами — является важным фактором эффективности работы консультанта. В эти дни в регионах республики проходят семинары для консультантов, организованные фондом «Махалла» при содействии Комитета женщин Узбекистана, Комитета по делам религий при Кабинете Министров, Ташкентского исламского университета, Управления мусульман Узбекистана, а также региональных кенгашей по координации деятельности органов самоуправления граждан.

Как отмечают специалисты, данные мероприятия стали открытой площадкой для обсуждения насущных вопросов по дальнейшему укреплению места и роли консультантов в деле оздоровления духовно-нравственной атмосферы в махаллях. На семинарах говорится о значении, формах и методах многогранной работы, необходимости ограничения молодежи от негативного влияния чуждым нашему менталитету деструктивных идей, предотвращения распространения религиозно-экстремистских течений, особенно среди молодежи.

Так, на прошедшем в Чимбайском районе Каракалпакстана семинаре приняли участие около 70 консультантов из Чимбайского, Кегейлийского, Тахтакупырского и Караузьякского районов. Отмечалось, что на них сегодня возложены ответственные задачи по защите прав и интересов женщин, содействию в трудоустройстве, повышению общественно-политической активности молодежи, пропаганде здорового образа жизни, сохранению и разрыванию значения духовных ценностей, укреплению семьи.

— Этот семинар стал весьма полезным для его участников, — считает главный специалист Чимбайского районного отделения фонда «Махалла» У. Узакова. — Сегодня в

разных регионах мира продолжается нестабильность, растут угрозы терроризма и экстремизма, все более усиливаются межнациональные и межконфессиональные противостояния и конфликты. Эти проблемы заставляют нас уделять еще больше внимания воспитанию подрастающего поколения современно и самостоятельно мыслящим и интеллектуально богатым, преданным Родине. Эти и другие вопросы рассмотрены в ходе семинара, что, безусловно, поможет консультантам в их деятельности.

Подобные семинары для консультантов пройдут также в Нукусе и других районах республики.

На семинаре в Шаватском районе Хорезмской области активное участие приняли около сотни консультантов сходов граждан. Особое внимание уделено сохранению и преумножению национальных и общечеловеческих ценностей, привитию молодежи идеологического иммунитета. Так, в минувшем году в махаллях региона при содействии консультантов было организовано более 4,5 тысячи духовно-просветительских мероприятий.

— Нынешний год в нашей стране объявлен по предложению главы государства Годом здоровой матери и ребенка, что выдвигает перед нами новые требования, — говорит консультант схода граждан махалли «Уртаёт» Кошкуньского района У. Абдуллаева. — Необходимо усилить работу среди женщин, так как они оказывают самое сильное влияние на воспитание ребенка. В то же время многое зависит и от отцов — укрепление семьи, формирование в ней благоприятной здоровой духовной атмосферы для детей. Нынешний семинар имеет большое значение. Так как мы ведем заинтересованный диалог, делимся мыслями о важном, накопленным опытом, помогаем друг другу найти правильное решение.



ШОС вносит достойный вклад в укрепление мира и стабильности в регионе

1

За минувший период страны-участницы ШОС проделали весомую работу по укреплению взаимоотношений, основанных на доверии и добрососедстве, развитию двухстороннего и многостороннего эффективного партнерства в торгово-экономической, общественно-политической, научно-технической, культурно-гуманитарной сферах, укреплению мира и спокойствия, обеспечению безопасности и стабильности в регионе.

В деятельности ШОС строго соблюдаются принципы взаимного доверия и заинтересованности, равенства, коллегиальности, уважения культурного разнообразия, совместного стремления к развитию.

ШОС придает приоритетное значение поддержке и развитию регионального экономического сотрудничества, финансированию совместных проектов, активизации прямых контактов деловых людей и финансовых учреждений, развитию сотрудничества в таких сферах, как транспорт, инфраструктура, информаци-

онные технологии и телекоммуникации, банковско-финансовая сфера. Укрепление двусторонних и многосторонних связей в сферах науки, образования, инновационных технологий, здравоохранения, сельского хозяйства, экологии и безопасности также является одной из важнейших задач деятельности этой международной организации.

Эффективно работают два постоянно действующих органа ШОС — Секретариат со штаб-квартирой в Пекине и Региональная антитеррористическая структура со штаб-квартирой в Ташкенте. Секретариат является исполнительным органом ШОС, осуществляет организационно-техническое и информационное обеспечение мероприятий, проводимых в рамках организации. К основным задачам Региональной антитеррористической структуры относятся разработка мер по усилению совместного противодействия терроризму, экстремизму и сепаратизму, контрабанде наркотических веществ и оружия, распространению оружия массового поражения, а также предотвращение

угроз международной и региональной безопасности.

В современном стремительно меняющемся мире ни одна глобальная проблема не может быть решена усилиями только одного государства. К примеру, проблемы экологии и безопасности требуют активного международного сотрудничества. Также стоит отметить, что в апреле 2010 года, в год председательства Республики Узбекистан в Шанхайской организации сотрудничества, состоялось важное историческое событие в деятельности ШОС — в ходе визита Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна в нашу страну в Ташкенте между секретариатами ООН и ШОС была подписана Совместная декларация о сотрудничестве.

Принятие этого важного документа, положившего начало официальному сотрудничеству ООН и ШОС, создало прочную основу для совместных усилий в решении актуальных вопросов.

Согласно нормам и правилам Шанхайской организации сотрудничества, каждый год председательство в ШОС поочередно

переходит к одному из государств-членов. С 11 июля 2015 года в ШОС председательствует Республика Узбекистан.

Следует отметить, что Узбекистан является одним из государств-основоположников ШОС, наша страна до настоящего времени дважды председательствовала в этой организации — в 2003—2004 и 2009—2010 годы. В эти периоды были приняты важные документы и решения о совершенствовании деятельности ШОС, дальнейшем расширении в ее рамках сотрудничества в различных направлениях.

Председательство в организации в текущем году, когда будет отмечаться 15-я годовщина ее образования, еще больше повышает ответственность за успешную реализацию предусмотренных планов на перспективу.

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова о подготовке и проведении заседаний Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в городе Ташкенте, а также других мероприятий в рамках председа-

тельствования Республики Узбекистан в ШОС от 21 января 2016 года в нашей стране проводится активная подготовка к этому крупному мероприятию. Узбекистан в период председательства в ШОС, следуя действующим традициям, строго придерживается и соблюдает принципы последовательного расширения и развития отвечающего интересам государств-членов конструктивного и прочного сотрудничества, обеспечения неуклонного роста авторитета организации на международной арене.

Наша страна в рамках председательства в ШОС вносит достойный вклад в повышение эффективности деятельности организации путем разработки и реализации инициатив, связанных с развитием международных связей, укреплением ее нормативно-правовой базы, обеспечением безопасности и стабильности в соответствии с отраженными в Хартии ШОС целями, задачами и принципами.

Ирода УМАРОВА,
обозреватель УзА.

ЭРКИН ЖУРАЕВИЧ БОКИБОВ



Общественность нашей страны понесла тяжелую утрату. На 82-м году жизни скончался председатель Центрального совета фонда «Нуроний» по социальной поддержке ветеранов Узбекистана Эркин Бокибов.

Э. Бокибов родился в 1934 году в Ташкенте в семье служащего. В 1957 году окончил Ташкентский финансово-экономический институт (ныне — Ташкентский государственный экономический университет). Свою трудовую деятельность он начал экономистом в Алтыяркском районном отделении «Халк банки». Затем эффективно трудился на ответственных должностях управляющего этим отделением, заместителя управляющего Сырдарьинским областным филиалом «Халк банки», председателя управления «Узэгросаноатбанка», председателя Центрального банка, министра финансов. С 1999 года до конца жизни он работал председателем Центрального совета фонда «Нуроний».

Э. Бокибов за свою почти 60-летнюю трудовую деятельность внес достойный вклад в развитие банковско-финансовой сферы нашей страны. Как председатель фонда «Нуроний» направил свои инициаторские и организаторские способности на всестороннюю поддержку ветеранов войны и труда, воспитание молодежи в духе преданности Родине и народу, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, содействовал активному участию в этой доброй работе представителей старшего поколения.

Многолетний плодотворный труд Э. Бокибова достойно оценен нашим государством. Ему было присвоено почетное звание «Заслуженный экономист Республики Узбекистан», он награжден орденами «Дустлик», «Эл-юрт хурмати», «Меҳнат шухрати».

Светлая память о заботливом наставнике, искреннем и скромном человеке Эркине Бокибове навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа друзей.

Специалисты для сферы ИКТ

1

В связи с этим при ТУИТ был учрежден учебный центр «Электронное правительство», где к настоящему времени прошли обучение более 38 тысяч руководителей и сотрудников органов государственного и хозяйственного управления. Также организовано 12 учебных центров на базе высших учебных заведений при комплексах Кабинета Министров Республики Узбекистан. На специализированных курсах этих центров обучено свыше двух тысяч сотрудников различных ведомств.

Эффективная система подготовки IT-специалистов действует в университете Инха в Ташкенте, где в настоящее время по направлениям компьютерный инжиниринг и программный инжиниринг обучаются 358 студентов. Кстати, в 2016/2017 учебном году университет планирует принять 250 студентов, как и в прошлом году, по направлениям компьютерный инжиниринг и программный инжиниринг. Наряду с этим в новом учебном году планирует открытие нового направления по логистике.

С интересом была воспринята информация о создании при университете Инха в Ташкенте Центра инноваций и

промышленной кооперации для расширения научно-исследовательского и инновационного потенциала университета, обеспечения коммерциализации результатов научных разработок и интеллектуальной деятельности, создания условий для развития профессиональных навыков у студентов университета, в том числе путем их вовлечения в процесс разработки программных продуктов, трансфера инновационных продуктов и услуг как на внутренний, так и на зарубежный рынок. Данный центр будет сотрудничать с компаниями, организациями и реализовывать проекты в сфере информационно-коммуникационных технологий. К работе над проектами будут привлекаться и студенты университета. Это сотрудничество позволит компаниям получить готовую продукцию для своих нужд, а студентам — дополнительные знания и опыт работы над реальным проектом. Так что от реализации таких проектов выиграют все его участники.

В ходе пресс-конференции журналисты получили исчерпывающую информацию и по другим вопросам проводимой в Узбекистане работы по подготовке кадров для сферы ИКТ.

Собир АЛИЕВ.

Ноу-хау опробуют на производстве

1

Углубление международного партнерства стало одним из аспектов, обсужденных на ходе пресс-конференции Министерства высшего и среднего специального образования, посвященной инновационному сотрудничеству по схеме «образование — наука — производство».

Отмечено, что нормативно-правовой основой создания действенных механизмов стимулирования развития и внедрения в процессы модернизации, технического и технологического обновления результатов научно-прикладных исследований и инновационных разработок является постановление Президента «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство».

Результатом работы, выполняемой на основе данного документа, стало укрепление связи, интеграция науки и производства. С целью системного развития научной дея-

тельности в вузах, научно-производственной кооперации, подготовки высококвалифицированных кадров в сфере инноваций на базе кафедр сформировано более 1 230 инновационных групп, создана соответствующая специализация кафедр, справочная база предприятий. Налажено сотрудничество с несколькими тысячами организаций и предприятий.

Результатом исследования двух последних лет стала публикация около 700 научных статей за рубежом, более 1 500 — в республиканских научных журналах. Издано 116 монографий, более 30 единиц учебной литературы, получены патенты на 116 разработок и 44 компьютерных программных продуктов. 11 технологий рекомендованы к внедрению в производство в сельском хозяйстве, химической, нефтегазовой промышленности, металлургии, машиностроении, фармацевтике, других сферах.

Р. АЛИШЕРОВ.

Мероприятия

Профессий много: выбирай по душе

В колледже промышленности и транспорта города Андижана прошел фестиваль профессий, организованный для учащихся старших классов общеобразовательных школ.

В ходе мероприятия ребята ознакомились со спецификой профессий в колледже, совершили экскурсию по учебным кабинетам, мастерским, получили представление о созданных условиях для занятий спортом, реализации своих творческих способностей.

В рамках фестиваля профессорской активистки молодежи организации колледжа был проведен вечер поэзии, приуроченный к 533-летию

со дня рождения Захириддина Мухаммада Бабура.

У нас девяти профессиям обучается более 1 500 юношей и девушек, — рассказывает директор колледжа Абдумухтар Хамракулов. — Для будущих специалистов по эксплуатации систем водоснабжения и газоснабжения организованы учебно-лабораторные кабинеты. Они оснащены новейшим оборудованием



Фото Х. Ариббаева.

стоимостью 580 миллионов сумов. К числу востребованных относятся и такие специальности, как железнодорожный транспорт, техническое обслуживание и ремонт автомобилей. Учащиеся колледжа также имеют возмож-

ность получить водительское удостоверение. Учебно-производственную практику молодежь проходит на сельскохозяйственных предприятиях региона.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Подход к повышению знаний — комплексный



1

На высоком организационном уровне прошел семинар и в Ташкенте. В ходе занятий использованы передовые информационно-коммуникационные технологии, инновационные методы. Это позволило повысить эффективность мероприятия, укрепить знания консультантов.

На семинаре отмечено значение усиления механизма сотрудничества «семья — махалла — образовательное учреждение», выработаны рекомендации, — говорит консультант схода граждан махаллы имени Фирдавсия Юнусбадского района А. Зукурова. — В своей работе мы установили тесные связи с учебными заведе-

ниями, учреждениями здравоохранения, общественными организациями. К примеру, в прошлом году помогли трудоустроиться свыше 80 выпускников профессиональных колледжей. Многие нашли себя в семейном предпринимательстве, ремесленном производстве. Занятость — одно из необходимых условий стабильности в семье и обществе, предотвращения нелегальной миграции, попадания молодежи под пагубное влияние деструктивных сил.

На мероприятии состоялся обстоятельный разговор о необходимости продолжения работы по разъяснению среди населения, прежде всего молодежи, сути и содержания государственных

программ, недопущению проникновения чуждой нашему менталитету «массовой культуры». Эти меры должны способствовать укреплению духовности молодого поколения, его воспитанию в духе любви к Родине, уважения национальных традиций, утверждению в сознании активной гражданской позиции.

В Андижанской области в минувшем году при непосредственном участии консультантов сходов граждан изучена духовно-нравственная атмосфера в около 740 тысяч семей. В результате принятых мер удалось уладить различные конфликтные ситуации. Совместно с медицинскими учреждениями организован медосмотр около 30 тысяч молодых пар, вступающих в брак. На сегодняшний день консультанты сходов граждан входят в состав четырех из восьми комиссий по основным направлениям деятельности махаллы.

Об этом шла речь на семинаре для консультантов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Андижанского района. Кроме того, на нем рассмотрены вопросы развития

Профилактика

Безопасность — прежде всего

В столице состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам безопасности использования природного газа в бытовых условиях.

На мероприятии, организованном АК «Узтрансгаз», говорилось о необходимости использования только сертифицированных и разрешенных в республике обогревательных устройств, не допуская применения в целях безопасности изделий, не отвечающих соответствующим стандартам, а также самодельных устройств, нестан-

дартных газовых приборов. Участникам пресс-конференции была представлена подробная информация о негативных последствиях нарушения установленных правил, в частности, при подключении к газовым коммуникациям, самовольной перестановки газовых печей.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента
Вниманию организаций и предприятий!
ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ
Лот № 1. «Реконструкция школ-интернатов г. Ташкента».

Вниманию руководителей предприятий и организаций!
УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ
МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ:
курток женских зимних цвета морской волны, курток кожаных, перчаток белых, блуз цвета морской волны

Объединенная дирекция строительства
Министерства здравоохранения Республики Узбекистан
Вниманию организаций и предприятий!
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:
«Реконструкция Республиканской клинической психиатрической больницы Министерства здравоохранения Республики Узбекистан на массиве Спутник Сергелийского района г. Ташкента»

Национальный кинологический центр Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан
Вниманию организаций и предприятий!
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:
«Капитальный ремонт объекта «Проект размещения шатрового городка на существующей территории НКЦ ГТК Республики Узбекистан по ул. Кипчак, 2-й проезд, 9 в Сергелийском районе г. Ташкента».

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента
Вниманию организаций и предприятий!
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ
Лот № 22. «Реконструкция семейной поликлиники № 2 в Мирабадском районе г. Ташкента»

WorldFood Uzbekistan
WorldFood Uzbekistan — ведущая Международная выставка страны, охватывающая все ключевые сектора рынка продуктов питания и напитков
Мир продуктов питания. Место встречи — Узбекистан
16-18 марта 2016 года
НБК «Уэзкспоцентр», г. Ташкент, Узбекистан

POS - СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ
Micros
Официальный партнер в Узбекистане
Сканеры штрих-кодов, Моноблоки, Дисплеи покупателя, Чековые принтеры, Весы
ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:
• торговые точки (магазины/супермаркеты);
• бутики, непродовольственная розница;
• рестораны, кафе, бары;
• фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т. д.

«Круглый стол»

Здоровое питание для родителей и малышей

Вчера в Национальном пресс-центре состоялась встреча экспертов за «круглым столом», на которой обсуждены актуальные вопросы формирования культуры здорового образа жизни и питания в Год здоровой матери и ребенка.

Участниками мероприятия отмечена необходимость максимального использования конкурентных преимуществ, которые предоставляет производящая в Узбекистане плодородная продукция, славящаяся своими натуральными свойствами и вкусовыми качествами. Также подчеркивалось, что у каждого потребителя есть право выбора, которое зависит от его предпочтений. Но, как показывает практика, в настоящее время многие, а тем более заботливые родители, отдают предпочтение сбалансированному питанию и натуральным продуктам.

Исходя из этого, руководством страны уделяется большое внимание вопросам увеличения в структуре производства аграрного сектора доли экологически чистой, высококачественной, экспортноориентированной сельскохозяйственной продукции, внедрения современных технологий и оборудования для ее хранения и переработки, в том числе за счет иностранных инвестиций.

В качестве примера была представлена

организация производства натуральных соков прямого отжима отечественной компанией «Azia Juice Group». Здесь на новейшем оборудовании европейского производства по современным технологиям изготавливаются натуральные соки из фруктов и овощей путем прямого отжима, не содержащие красителей, консервантов, усилителей вкуса и запаха, сахара и других подсластителей, ГМО и даже воды. Продукция прошла полную сертификацию в Республике Узбекистан и в настоящее время представлена для сертификации ее соответствия международным стандартам для налаживания экспорта.

Как считают специалисты, подобная натуральная и полезная продукция способствует не только углублению переработки и увеличению объемов производства соков из отечественного сырья, но и формированию культуры здорового питания у взрослых и детей, что особенно актуально в Год здоровой матери и ребенка.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Выставки

«Solo» из 30 картин

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась персональная выставка молодого художника Тимура Рахметова под названием «Solo».

В экспозиции представлено более 30 произведений автора. Привлекают внимание картины «Странник», «Освобождение». Особое место в творчестве художника занимает природа родного края. Он посвятил серию работ. В их числе «Посвящение Сукуку», «Пейзаж», «Дубовая роща» и другие.

Т. Рахметов является идейным вдохновителем группы молодых художников «Круг и». Его холсты всегда служат для них образцом истинного искусства. Избранное для себя направление художник называет «миксом реализма и стилизации».

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Переподготовка — задел на перспективу

1

Увеличен вдвое срок обучения на курсах переподготовки и повышения квалификации, сейчас он составляет 288 академических часов или восемь недель, что позволило организовать углубленное изучение норм законодательства, инноваций по преподаваемой дисциплине в области теории, научных и прикладных изысканий, передовых методов организации учебного процесса, современных информационно-коммуникационных технологий, специальных предметов, а также иностранного языка. Уделяется особое внимание применению преподавателями инновационных методов и технологий по выявлению среди молодежи способных спортсменов, их подготовке, популяризации физкультуры и спорта среди населения, теории и методик разных видов спорта.

Внедрена электронная система выявления и оценки знаний и навыков, полученных слушателями за период обучения в центре. Для повышения эффективности обучения по всем модулям привлечены лучшие представители профессорско-преподавательского состава как Узбекского государственного института физической культуры, так и других вузов страны, зарубежных специалистов, практиков. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 августа 2015 года «О мерах по организации переподготовки и повышения квалификации руководителей и педагогических кадров высших образовательных учреждений» установлены оптимальные размеры почасовой оплаты их труда, что является немаловажным стимулом для улучшения качества работы. В результате только за минувший год профессорами и преподавателями центра, наряду с переподготовкой специалистов, был разработан и внедрен в процесс обучения современной электронный учебник, издано 13 учебных и методических пособий, два учебника, 4 монографии, опубликованы научные статьи в отечественных и зарубежных журналах, а также в сборниках более пятидесяти научных конференций республиканского и международного уровня.

Более тридцати научных публикаций, в том числе учебников и пособий, создано для системы переподготовки и повышения квалификации руководителей и педагогических кадров, методистов-инструкторов и тренеров-преподавателей высших учебных заведений и спортивно-образовательных учреждений, на портале Головного научно-методического центра Министерства высшего и среднего специального образования специалистами нашего центра размещено десять учебно-методических

модулей в электронном формате. Стоит отметить, что благодаря поручению Президента Республики Узбекистан, Ташкентского государственного аграрного университета, Туринского политехнического университета, спортивных комплексов столицы, Музея олимпийской славы Узбекистана, Республиканского колледжа олимпийского резерва, ряда других средних специальных образовательных учреждений и так далее.

Для последовательной реализации указа Президента предстоит выполнить еще немалый объем работ. Улучшению системы обучения будет способствовать современная информационно-справочная база, разрабатываемая сейчас по всем направлениям спортивного образования. Дальнейшему усовершенствованию нашей деятель-



ности способствует и приглашение на договорной основе специалистов в области спорта из-за рубежа, внедрение качественно новых учебных программ, эффективно сочетающих теорию с практикой, образовательный компонент с научно-прикладным, информационным, агитационным. Уже начата работа по формированию единой интегрированной информационно-образовательной среды учебных курсов на основе портала Головного научно-методического центра, созданию онлайн-библиотеки электронных учебных материалов и информационно-справочного центра для преподавателей и слушателей из числа специалистов систем образования и спорта. В общем, делается все для того, чтобы усовершенствовать систему переподготовки и повышения квалификации кадров, в том числе руководителей, педагогов, инструкторов, наставников, а это в конечном итоге будет способствовать улучшению качества образовательного процесса в области физической культуры и спорта, обеспечению их массовости и доступности.

Анвар ЖУМАНИЯЗОВ, заведующий сектором Центра научно-методического обеспечения, переподготовки и повышения квалификации специалистов по физической культуре и спорту при УЗГИФК.

Семинары

Уроки бизнеса

В Ташкентском профессиональном колледже туризма и бизнеса Сергеем районным советом общественного движения молодежи «Камолот» проведен семинар в целях повышения предпринимательских навыков выпускников колледжа.

На мероприятии отмечалось, что уделяемое под руководством Президента нашей страны особое внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, широкому вовлечению молодежи в эту сферу дает свои высокие результаты.

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики» в Республике Узбекистан от 6 февраля 2014 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

Действующий при ОДМ «Камолот» консультативный центр «Молодой предприниматель» оказывает содействие молодежи, начинающей предпринимательскую

деятельность, в составлении бизнес-планов и получении кредитов в коммерческих банках.

Цель учебного семинара заключается в создании условий для того, чтобы молодежь реализовала свои бизнес-идеи, — говорит координатор консультативного центра «Молодой предприниматель» Сергеем районного совета ОДМ «Камолот» Р. Ахмад-низов. — На мероприятии учащиеся рассказали о своих идеях и инициативах. Более десяти бизнес-планов специалисты признали перспективными. Их авторам были даны рекомендации по воплощению этих проектов в жизнь.

Ш. МАМАТУРОВА,
корр. УзА.

Реклама и объявления



Уважаемые соотечественники!

Банк «АСАКА»

В связи с объявлением 2016 года Годом здоровой матери и ребенка предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

«СОГЛОМ ОНА ВА БОЛА»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 27 видов вкладов в национальной валюте и 17 видов в иностранной валюте.

Вклады можно оформить в любом филиале банка

Телефоны для справок: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	0-371	120-83-13
Автотранспортный филиал	0-371	120-39-95
Шайхантахурский филиал	0-371	140-39-36
Юнусабадский филиал	0-371	221-80-67
Сергелийский филиал	0-371	257-44-10
Ташкентский областной филиал	0-371	120-84-13
Андижанский областной филиал	0-374	223-60-74
Асакинский филиал	0-374	233-21-99
Фархадский филиал	0-374	226-96-63
Ферганский областной филиал	0-373	244-39-14
Маргиланский филиал	0-373	237-62-23
Алтыарыкский филиал	0-373	432-19-80
Кокандский филиал	0-373	542-61-01
Наманганский областной филиал	0-369	227-15-68
Навийский областной филиал	0-436	770-21-29
Зарафшанский филиал	0-436	572-40-14
Бухарский областной филиал	0-365	770-05-19
Бухарский городской филиал	0-365	770-11-27
Самаркандский областной филиал	0-366	233-65-47
Афрасиабский филиал	0-366	221-71-76
Кашкардарьинский областной филиал	0-375	221-07-41
Сурхандарьинский областной филиал	0-376	770-82-12
Каракалпакский филиал	0-361	770-60-59
Хорезмский областной филиал	0-362	228-14-81
Сырдарьинский областной филиал	0-367	225-44-03
Джизакский областной филиал	0-372	226-43-11

www.asakabank.com

ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

амкодор ИП ООО «АМКОДОР-ТАШКЕНТ»
официальный дистрибьютор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные | погрузчики с бортовым поворотом | автогрейдеры | катки самоходные вибрационные

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

экскаваторы-погрузчики | экскаваторы | машины фрезерные | вилочные электропогрузчики

Товар сертифицирован
Тел./факс (+99871) 283-42-18, тел. (+99871) 283-42-17. Моб.: (+99890) 355-48-85, (+99894) 669-29-71.
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. E-mail: amkodortashkent@mail.ru, ajje@mail.ru www.amkodor.uz, www.amkodor.by

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 454. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Депутат Л. ЯКУБОВА
Старший корректор А. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.40 Подписано в 21.20

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz